# 加 或 中 學 讀

香港文

匯報訊(特約

記者 成小智 多

# 哈里斯羅狗票 鎖定民主黨總統提名

## 猛攻特朗普犯刑事罪 24小時籌款逾6億破紀錄

香港文匯報訊 美國副總統哈里斯獲總統拜登支持競逐大 選。美聯社周一(7月22日)統計,哈里斯已獲得超過 2,200 名民主黨代表支持,遠超1,969 張黨代表票的候選人 提名門檻。民主黨亦迅速確認流程,最快8月7日即可敲定 哈里斯作正式提名人選。美媒分析稱,民主黨有意避免在選 前陷入分裂。哈里斯首次演說迅速指責共和黨候選人特朗普 是「違法騙徒」,開啟兩黨全新的「競選衝刺」。

/ <u>基</u>盛頓郵報》報道,拜登宣布退選後不到 36小時,當由幾乎第一 表態不會競逐。黨內高層包括參議院多數黨領袖 舒默、眾議院少數黨領袖傑弗里斯和前眾議院議 長佩洛西,周一均表態支持哈里斯。新成立的哈 里斯競選團隊表示在過去24小時內,已收到高 達8.100萬美元(約6.32億港元)巨額捐款。

哈里斯周一前往特拉華州競選總部發表演説, 其間與拜登通電話。哈里斯表示,新團隊會向美 國民眾闡述理念,「我們將會獲勝」。哈里斯亦 指責特朗普,稱他要令美國「倒退至許多同胞沒 有充分自由和權利的時代」。她還強調自己曾擔 任檢察官多年,「我見過形形色色的掠奪者,例 如虐待女性的掠奪者、敲詐消費者的詐騙犯、為 一己私利違規的騙徒。我深知特朗普是哪種類 型。|

#### 分析:民主黨為應急壓下任何質疑

《華盛頓郵報》分析,距離大選僅剩約100 天,民主黨人急於鞏固單一候選人的位置,盡力 阻止混亂的提名競爭,「黨內主要人物明顯希望

避免分裂。人們私 下對哈里斯能力不 足、民調不佳的質 疑,基本沒有發聲。」

美國有線新聞網絡 (CNN) 指出,民主黨內 部研究民調認為,哈里斯在女 性和獨立選民群體中的支持率超 過拜登,這些關鍵團體可能會在少 數搖擺州發揮作用。推舉哈里斯也令 民主黨轉守為攻,可以強化選民對特朗普 年事已高的印象,加緊在墮胎權和特朗普遭刑 事定罪議題上攻擊他。

#### 選情類似短跑而非馬拉松

不過CNN也稱,未來數日的民調變化,將反 映出選民對民主黨的不滿,更多是因為擔憂拜登 年事已高,以及對物價高企、經濟狀況不佳感到 失望。在移民、國家安全和經濟等選民最為關心 的領域,特朗普的民調一直領先,哈里斯遠未證 明自己可以在搖擺州表現得較拜登更好。

弗吉尼

亞大學歷史學家萊 利表示,拜登交棒哈里斯後,今屆大選選情更類 似於「短跑」而非「馬拉松」,「候選人需要具 備短跑選手的技能:耐力不再是問題,最重要的 是反應迅速、保持專注、盡快啟動、馬上進入狀

香港文匯 報訊 諮詢公 司 Morning Consult在總統拜登宣布退 選後最新民調顯示, 共和 黨候選人特朗普以47%支持 率,稍微領先民主黨總統參選人哈里

▶料哈里斯將被 民主黨迅速確認成

路透社

為正式提名人選。

斯的45%。

提

ш

**ブ** 

思

《金融時報》指出,Morning Consult早前 的民調中,特朗普對拜登的領先優勢達6個百 分點,但現時對陣哈里斯的優勢收窄。最新 民調顯示現時投票意慾強烈的民主黨選民佔 比約27%,較共和黨選民的24%稍多。政治 預測市場機構 PredicIt 數據顯示, 截至香港時 間周二下午6時30分,過去24小時內,哈里 斯勝出大選的幾率從38%增至42%,特朗普 獲勝幾率從59%跌至56%。

美國全國廣播公司 (NBC) 今年6月民調顯 示,哈里斯支持率約32%,反對率為49%, 是NBC歷屆民調中成績最差的副總統。《經 濟學人》雜誌分析,哈里斯的考驗是能否拉 攏年輕選民和非裔選民等疏遠拜登的群體, 同時不至於流失支持拜登的年長白人選民。

美媒亦指出,現時暫未有哈里斯與特朗普 在主要搖擺州的民調,早前民調平均值顯 示,特朗普在絕大多數搖擺州均全面領先拜 登,《經濟學人》也稱,「外界不看好拜登 並非主要因為他的全國民調稍微落後,而是 他在搖擺州的表現不佳。」

## 特朗普對陣哈里斯 種族牌失效或被反嘲老邁

香港文匯報訊 《紐約時報》指出,前總統特 朗普突然面對與拜登截然不同的對手哈里斯:一 名比自己年輕近20歲的非裔女性,特朗普要改 變競選策略,這亦為他已部署近兩年的競選計



◆哈里斯較受非裔選民歡迎。

網上圖片

據哈里斯的盟友透露,哈里斯將圍繞「檢察官 對重罪犯」作為競選活動主軸,強調她作為檢察 官的經歷,並凸顯特朗普已被起訴重罪,這策略 或會吸引那些對特朗普不滿的選民。

#### 或更被教育程度高選民唾棄

特朗普曾在連場官司中猛烈批評針對他的非裔 女檢察官,包括紐約州的詹樂霞和佐治亞州的威 利斯,稱這兩人為「種族主義者」。不過《紐約 時報》認為,若特朗普對哈里斯「照辦煮碗」, 恐怕適得其反,特朗普多年來在性別和種族問題 上的言論,已被部分教育程度高的選民和鄉郊女 性唾棄,若他對哈里斯作出人身攻擊,或會被這 些選民進一步疏遠。

女性權益倡導組織 All In Together 創始人利特 説,特朗普近期猛烈攻擊哈里斯的言辭明顯過 火,「我不認為這對他來説具有戰略意義,我認 為這是他的本性。|

有專家認為,特朗普先前不斷攻擊81歲拜登 的年紀和健康狀況,但在拜登退選後,78歲的 特朗普便成為美國歷來最年老的總統候選人,他 或會發現自己面對同樣的批評和嘲諷。

美利堅大學政治學家福斯特形容「整個動態已發生 巨大變化」,特朗普的年紀和健康狀況幾乎毫無疑問 將成為哈里斯的進攻點之一,福斯特指哈里斯參選帶 來一種截然不同的能

量,並指她的作風 「較年輕」。



運輸部長布塔吉格

### 靗

#### 肯塔基州州長貝希爾

為拜登政策的「出色後衛」,在2021年入閣

◆因重視經濟發展,且在北卡州贏得較高支持率,獲民主黨人賞識

◆曾於2020年民主黨艾奧瓦州初選獲勝,敗選後力撐拜登,被視

◆在被視為共和黨大本營的肯塔基州,開創成功的政治生涯

## 外交人脈不如拜登 加沙立場較傾向巴人

香港文匯報訊 英國《衛報》分 析稱,美國總統拜登對外交政策的 豐富知識和經驗,以及與外國領導 人的人脈關係,都是其他民主黨資 深人士無法比擬的。然而副總統哈 里斯也有逐步建立自己的外交圈。

在拜登盡力保住總統候選人資格 的最後數天,他的支持者便不斷宣 稱拜登在外交上的資歷,他本人也 曾表示較前國務卿基辛格更了解外 交政策。事實上,拜登曾於參議院 外交關係委員會任職30多年,當他

就任總統時,他擁有的外國領袖聯絡名單,是自老布什以 來的任何前總統都無法比擬的。拜登的外交經歷也使他 相信個人融洽關係,在外交政策中的重要作用,國 家安全顧問沙利文曾稱,「拜登經常説所有外交 政策都是個人的,與領導人的個人關係確實 很重要。」

哈里斯對外交事務和外國領導人的了 解,當然無法追上拜登,但她也有 一直慢慢建立自己的外交政策經驗: 她曾在英國前首相蘇納克發起的人工 智能會議上發表演説,也曾代替拜登 出席2023年東盟峰會。

#### 為爭選票 對華立場或更強硬

多名拜登前幕僚表示, 對哈里斯能 制訂自己的加沙政策感到樂觀。哈里 斯3月曾發表講話,呼籲以色列實行為 期6周的臨時停火。她明確表示有太多 巴勒斯坦人被殺,並對支持巴勒斯坦 的抗議活動更敏感,這使她更接近歐 洲在加沙衝突上的主流立場。

至於對華立場方面,分析認為哈里 斯將延續拜登政府立場,不過有專家 提醒,為與前總統特朗普爭取選票, 哈里斯或會在競選中喊出更強硬的對 華口號。



◆巴以衝突以來,美國已有多

場支持巴人示威。網上圖片

#### 亞利桑那州聯邦參議員凱利

行走相對溫和路線,深受民主黨精英青睞

北卡羅來納州州長庫珀

◆為2011年槍擊案中,受重傷的民主黨眾議員吉福茲的丈夫

#### 賓夕法尼亞州州長夏皮羅

- ◆去年剛就職,曾有多次在州內迎戰共和黨並勝選的紀錄
- ◆法律背景出身,與曾任檢察官的哈里斯相似

#### 密歇根州州長惠特默

- ◆2020年總統大選期間,在拜登選擇哈里斯為副手前,惠特默曾獲 拜登青睞
- ◆若哈里斯與惠特默聯手,將是美國主流政黨中首次出現正 副總統候選人皆為女性的局面



◆哈里斯畢業於加拿大韋斯特蒙中 成小智 攝 能力。



◆加拿大冬季冰天雪地考驗哈里斯的適應

- ◆曾為美國海軍飛行員和太空人,在兩黨競爭激烈的亞利桑那州

#### 倫多報道)美國副總 統哈里斯的中學時代在 加拿大魁北克度過,當年僅 得12歲的哈里斯與胞妹跟隨印 度裔母親戈帕蘭離開加州,移居蒙 特利爾市並入讀韋斯特蒙中學。這是 一間典型的多元文化中學,對本身是非 亞混血兒的哈里斯產生重大影響,引領她在 成長期學懂如何巧妙地應對相互競爭的種族和 社會分歧。

#### 愛跳舞 13歲時學會發聲抗議

哈里斯從小立志成為律師和檢察官,曾於13歲時與其他兒 童在居住的大廈前面,抗議業主禁止兒童在草坪上玩耍。她的性 格外向和聰明機智,喜歡跟隨戴安娜羅斯和米高積遜的歌曲跳舞 最為人熟知的就是哈里斯在校內組織了全女班舞蹈團《Super Six》,

她們穿着閃閃發光的自製舞衣在學校和老人院表演的士高舞蹈,而哈里斯 被稱為Angel。這班女孩長時間排練,表演靈感來自上世紀八十年代流行音樂 電視節目《Solid Gold》。

與哈里斯父親離婚後的戈帕蘭於1976年獲得麥基爾大學聘用,並在當地猶 太全科醫院出任乳癌研究員。哈里斯在1977年2月從陽光明媚的加州搬到覆 蓋積雪的蒙特利爾,令她感到很痛苦。戈帕蘭鼓勵哈里斯姊妹把居住新環境 視作一場冒險,好像成為北方冬天的探險家。哈里斯一家最終安頓下來,逐 漸享受在蒙特利爾的生活。她在1981年從韋斯特蒙畢業,然後返美升學。

韋斯特蒙中學副校長夏皮羅表示,哈里斯涉足公共服務領域始自中學時 期。戈帕蘭的妹妹欽尼憶述哈里斯自幼獲母親灌輸教育和課外活動的重要 性,為她們建立正確的人生和價值觀。欽尼表示戈帕蘭未能親眼看到哈里斯 的成就,但相信她一定為女兒感到驕傲。哈里斯返國後仍渴望知道加拿大各 種情況,到出任美國副總統後,哈里斯多次與加拿大總理杜魯多討論各種問 成小智 攝 題,包括加國兩性平等、貿易、勞工權利和國際局勢。

深 對 族 義 認 知

加